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mielipide

lukijalta

   Lukijalta-kirjoitukset voi toimit-
taa Maaseudun Tulevaisuuden 
toimitukseen postitse, sähköpos-
titse, faksilla tai tekstiviestillä.
   Toimituksen osoite on Maaseu-
dun Tulevaisuus, PL 440, 00101 
Helsinki. Faksinumero toimituk-
seen on (09) 694 3717. Kuoreen 
tai faksiin merkintä ”Lukijalta”. 
Sähköpostitse kirjeet lähetetään 
osoitteeseen 
lukijalta@maaseuduntulevaisuus.fi

Lukijalta-osasto

Pyydän SDP:n kansanedustaja 
Kari Rajamäkeä vastaamaan ja 
selkeyttämään  mielipidesivul-
la (MT 17.2.) esittämäänsä puun 
hintaa:
1) Mikä on se kohtuullinen 
ja kilpailukykyinen puusta 
maksettava hinta?
2) Onko se metsäteollisuuden 
Venäjältä tuotavasta puusta 
maksama hinta vai suomalai-
sesta puusta maksama hinta?

Varsinkin kuitupuun hin-
noissa on iso ero venäläisten 
hyväksi.

Maija-Leena Ahonen
Joensuu

Puun hinta

MOT-ohjelma (17.2.2014) 
Pietarin alueen kanaloista ja 
sen jälkeinen mediahiljaisuus 
herätti kysymyksen niin 
sanottujen cityvihreyden 
kohdistumisesta.

Missä on hyvien vihreiden 
ihmisten närkästys? Ei yhtään 
shokkiotsikkoa, lööppiä tai so-
me-myrskyä – vain täydellinen 
hiljaisuus Helsinki-vetoisessa 
mediassamme. Aivan kuin par-
haina suuren neuvostoystävyy-
temme aikoina. Kuinka läheisiä 
ovatkaan ympäristövihreiden 
ja perinteisten kommunistien 
arvot ja ajatusmaailmat. 

Voi tätä yhteenkuuluvuuden 
onnea.

Miljoona, miljoona… kanaa

Näytä nyt, 
Ville

1970- ja 1980-luvuilla met-
säpatruunat seurasivat 
silmä kovana, osoittivatko 

metsävaratiedot jossain osassa 
maatamme hakkuusäästöä. 
Myönteisessä tapauksessa in-
vestointisuunnitelmat virisivät, 
ja pian hakemus luvasta tehtaan 
perustamiseen lähti Suomen 
Pankkiin, jolta tuolloin vaadit-
tiin hyväksyminen puunkäytön 
merkittävään lisäämiseen.

Tällä hetkellä metsävarat sal-
lisivat 2–3 uuden sellutehtaan 
perustamisen – yhden niistä 
Pohjois-Suomen puun varaan. 
Metsämme ovat vajaakäytössä, 
ja puun tuonti vain pahentaa 
tilannetta.

Tuotteiden menekki ei aseta 
esteitä jalostuksen lisäämiseen: 
sellu, kartonki ja pehmopaperit 
ovat vetäneet hyvin lamassa-
kin. Paperin laskeva kysyntä 
on ollut ongelmana, mutta ta-
louden elpyminen ja tehtaiden 
lopetukset ovat helpottamassa 
paperinkin tilannetta.

Miksi metsäyhtiöt sitten ei-

vät ole kiinnostuneet investoi-
maan kotimaan puun varaan?

Ilmeisesti ne tuntevat olonsa 
mukavaksi tilanteessa, jossa 
kuituraaka-aineesta ei tarvitse 
kilpailla. Julkisuudessa ne esit-
tävät perusteena haluttomuu-
delleen muun muassa epävar-
man puunsaannin, vaikka ne 
eivät ole joutuneet Suomessa 
kertaakaan pysäyttämään teh-
taita puun puutteen takia.

Epävarmuutta aiheuttaa 
teollisuuden edustajien mu-
kaan metsätilojen pieni koko. 
Tämä on kestämätön peruste: 
puun hankinnan kannattavuu-
den ratkaisee leimikon laatu, ei 
puunmyyjän hehtaarien luku.

Pieni tila voi tarjota yhtä 
hyvän hakkuukohteen kuin 
isokin, tosin ei joka vuosi!

Investointivaje on kuituteol-
lisuudessa. Sahat ovat hoita-
neet leiviskänsä suomalaisen 
puun jalostuksessa hyvin. Ne 
kilpailevat tukkipuusta markki-
nalähtöisesti vientikysynnän ja 
-hintatason sallimissa rajoissa.

Pitkäkuituisen havupuumme 
varaan olisi turvallista rakentaa 
jalostusta: pitkän kuidun raaka-
aineet maailmalla ovat rajal-
liset. Sitä ei uhkaa ylitarjonta 
kuten on lyhytkuituisen sellun 
tilanne jätti-investointien takia.

Uusien sellutehtaiden 
syntyminen olisi maallemme 
todellinen sampo. Liukosel-
lusta osataan tehdä kankaita, 
mutta erilaisten selluloosala-
jien jalostus antaa mahdolli-

suuksia myös uusien tuotteiden 
kehittämiseen.

Nanosellun mahdollisuuk-
sia selvitellään, ja selluloosan 
yhdistäminen muoveihin on jo 
käynnissä.

Selluloosan jäteliemet ovat 
tärkeimpiä kotimaisen energi-
an lähteitämme, mutta liemet 
ovat myös mahdollinen kemian 
teollisuuden lähtöaine. 

Viime vuosina paperin laske-
va menekki on antanut virheel-
lisen kuvan metsäteollisuu-
temme tilasta ja merkityksestä. 
Metsäviennin osuus on nyt 20 
prosenttia. Sen todellinen mer-
kitys on paljon isompi, sillä se 
tarvitsee tuotteisiinsa ratkaise-
vasti vähemmän tuontipanok-
sia kuin muut vientialat.

Mahdollisuuksia viennin 
kasvattamiseen kotimaisen 
työn ja raaka-aineen varassa 
on runsaasti – pitääkö yrittäjät 
kutsua ulkomailta?

Tapio Laiho
metsänhoitaja

Jyväskylä

Metsäteollisuudelta puuttuu yrityshenki

Nanoselluloosaa.

Valkohäntäpeuran siirtois-
tutus oli vertaansa vailla 
koko maailmassa. Siitä 

tuli maamme toiseksi merkit-
tävin riistaeläin, joka syrjäytti 
joillakin alueilla hirven ja 
metsäjäniksenkin, ja houkutteli 
läheisyytensä ilveksiä ja susia, 
jotka nyt pyörivät pihoissa.

Miksi suurta vahinkoa 
aiheuttava eläin saa laiduntaa 
tällaisina määrinä pelloilla ja 
metsissä?

Peurat tuhoavat taimikot, 
likaavat ja tallovat viljaa, syövät 
puutarhoista ja pomppivat tielle 
aiheuttaen runsaasti liikenneva-
hinkoja, jotka miltei kaksinker-
taistuivat 2000-luvulla.

Uutena potentiaalisena 
epäilynä on peuran toimiminen 
borrelioosia levittävän punkin 
isäntäeläimenä, mikä levittää 
vakavia sairauksia ihmisiin. 

Olen eri mieltä tämän Pir-
kanmaan maakuntaeläimen 
sopeutumisesta luontoomme. 
Tiheään asetetuilla ruokinta-
pisteillä ylläpidetään ylitiheää 
kantaa.

Maani sijaitsevat siirtoistu-
tusalueella, jossa kanta kasvoi 
katastrofaaliseksi. Kuusentai-
mikkoni ovat täynnä peuran-
polkuja ja makuujälkiä. Taimia 
syödään, nostetaan ja sotketaan. 
Viljelijän jyvien seassa haittaava 
peuranpaska on sentään taimi-
kossa lannoitetta.

Olen kokenut suuttumus-
ta riistapiireissä ja kuullut 
useamman kerran, että peura ei 
syö kuusta. Tällä perättömällä 
kannalla oli myös metsäkeskuk-
sen vahinkoarvioihin osallis-
tunut riistanhoitoyhdistyksen 
edustaja.

Niin sanotut riista-asiantun-
tijat ovat saaneet merkittävän 
aseman maanomistajan tuhojen 
arvioinnissa. Heidän sanansa 
painaa yhtä paljon kuin maan-
omistajankin, eli se on sana 
sanaa vastaan. 

Yllättävää on ollut metsäam-
mattilaistenkin tiedonpuute ja 
metsästyssuhteiden vaaliminen. 
Talven edetessä peura siirtyy 
mäntyihin ja kuusiin, sopeuttaa 
ruokavaliotaan olojen mukaan.

Koiviston ja Anderssonin 
1960-luvun puolivälin tut-
kimusajoista peurakanta on 
moninkertaistunut, mutta myös 
metsänhoito on täysin muuttu-
nut. Koneellisen aukkohakkuun 
jälkeen metsä uudistetaan jalos-
tetuin taimin. Tämä on lisännyt 
ongelmaa. Metsitetyn pellon 
tilanne on erityisen hankala.

Metsästäjät ovat paljon – en 
sano kaalimaan – vartijoina, kun 
heille on uskottu monenlaisia 
tehtäviä, myös riistalaskennat. 
Riistakeskuksen tehtävänä 
lain mukaan on riistaeläin-
ten aiheuttamien vahinkojen 
ehkäisemisen edistäminen. Se 
on täysin epäonnistunut kannan 
arvioinnissa ja vahinkojen eh-
käisemisessä.

Metsästäjillä ei ole vastuu-
ta, mutta riistakeskuksella on 
juridinen vastuu peurakannan 
säätelijänä ja julkishallinnon 
viranomaisena.

Kansalaisia kannustetaan 
yrittämään ja tekemään enem-
män. Minäkään en juuri va-
paapäiviä vietä. Kaikilla aloilla 
pyritään maksimaaliseen tulok-
seen. Ylimääräisiin haittoihin ei 
ole varaa alkutuotannossakaan.

Maitteni metsästysvuokra-
sopimuksia on irtisanottu siksi, 
että niissä on tehty metsänhoi-
totöitä ja rakennettu tieverkos-
to.

Riistakeskus ei myöntänyt 
poikkeuslupaa vahinkoeläinten 
poistamiseksi, koska peurojen 
reviiri on heidän mukaansa 
satoja hehtaareita. Kaikki 
metsästäjät tietävät, että samat 
peuralaumat kulkevat samoilla 
pelloilla. Tämä aiheuttaakin 
sitten jollakin taimikkokuviolla 
huomattavan vahingon. 

Valkohäntäpeura on vapau-
tettava luvanvaraisuudesta, 
ainakin pudotettava kyttäys-
metsästyksessä 500 hehtaarin 
yhtenäisen alueen vaatimus 50 
hehtaariin.

Kanta on vähennettävä ker-
ralla ja lopetettava sen aiheutta-
mien vahinkojen kieltäminen ja 
vähätteleminen.

Anne-Mari Packalén-Reinikainen
Jalasjärvi

Valkohäntäpeura on ongelmallisin riistaeläin
Markku Vuorikari

Miksi suurta vahinkoa aiheuttava valkohäntäpeura saa laiduntaa pelloilla ja metsissä, Anne-
Mari Packalén-Reinikainen kysyy.

Hallituksen esityksessä 
kalastuslain muutoksesta 
valtion valtakunnalli-

nen kalakortti/viehelupa koko 
Suomen alueelle olisi 35 euroa. 
Lakiehdotuksen mukaista kala-
varojen ekologisesti, taloudel-
lisesti ja sosiaalisesti kestävää 
käyttöä ja hoitoa ei saavuteta 
yhden kortin mallilla. 

Kysymyksessä on raken-
teellinen ajatusvirhe. Ra-
vustajan, katiskan pitäjän ja 
verkkokalastajan tulisi ostaa 
valtakunnallinen virvelilupa, 
vaikka he eivät kalasta virvelillä. 
Tämä on pakkomyyntiä näille 
kalastajaryhmille ja saattaa olla 
lainsäädännöllisestikin väärä 
ajattelutapa.  

Lähtökohtana pitää olla, että 
kukin kalastajaryhmä maksaa 
lupamaksuina kohtuukorva-
uksen harrastamansa kalastus-
muodon perusteella. Valtion 
kalastusmaksut pitää jatkossa 
hinnoitella markkinalähtöisesti 
ilman kalastusoikeuden polku-

myyntiä.
Viehekalastuksen suhteel-

linen osuus on merkittävästi 
lisääntynyt viime vuosina, ja 
pyyntitapa kohdistuu pitkälti 
petokaloihin. Tämän kalastus-
muodon maksuja ei ole syytä 
laskea kuten nykyisessä lakieh-
dotuksessa esitetään. 

Valtio ei saa käyttää määrää-
vää markkina-asemaa alihin-
noittelemalla lupahinnat ja 
sotkea markkinat. Ei bussimat-
kustajiltakaan vaadita valtiollis-
ta valtakunnallista lippua vaikka 
käyttäisi bussia vain työmat-
koilla.

Meillä on näyttöä siitä, että 
valtion alihinnoiteltu luvan-
myynti muuttaa paikallista 
luvanmyyntiä. Olemme myyneet 
kalastusalueiden viehelupia 
vuodesta 1988 alkaen keskitetyn 
Kalapassin luvanmyyntijärjes-
telmän kautta. Luvanmyynti 
lähti alussa reippaaseen nou-
suun (kokonaismyynti yli 5 000 
lupaa).  

Valtion läänikohtaisen vie-
heluvan tultua voimaan myynti 
romahdutti kalastusalueiden 
luvanmyynnin. Myynti putosi 
puoleen siitä, mitä se oli ennen 
läänin viehelupaa. Valtion 
kalastusmaksut tulee jatkossa 
hinnoitella markkinalähtöisesti 
ilman kalastusoikeuden polku-
myyntiä.

Kalastajat ja kalastuksen 
harrastajat eivät ole hölmöjä. 
Meille ei tarvitse rakentaa yk-
sinkertaista yhden kortin lupaa. 
Kyllä me osaamme valita useista 
lupavaihtoehdoista, kunhan 
niitä meille tarjotaan. Kalas-
tuslupa on siitä erikoinen tuote 
että siinä voi saada lupahintansa 
takaisin saaliin muodossa. Tätä 
erikoisuutta ei monestakaan 
tuotteesta löydy.

Pekka Vuorinen
Pirkanmaan kalatalouskeskus

Valtio alihinnoittelee kalastusluvat

Miksi ravustajan pitää 
hankkia virvelilupa, Pekka 
Vuorinen ihmettelee.

Yhdysvaltain kongressi järjestää 
joka vuosi niin sanotun rukous-
aamiaisen, johon aina osallistuu 
maan virassa oleva presidentti. 
Sen vuoksi oma osallistumiseni 
kyseessä olevaan tilaisuuteen 
otsikoitiin: ”Soini osallistuu 
Obaman rukousaamiaiselle.”

Mistä tapaamisessa on 
kysymys? Sillä on monta ulottu-
vuutta. Kaikesta maailmasta ko-
koonnutaan yhteen keskustele-
maan ja rukoilemaan. Yhdistävä 
linkki  on Jeesus Nasaretilainen 
ja hänen opetuksensa.

Kolmipäiväinen tapahtuma 
sisältää useita aamiaisia, 
lounaita ja päivällisiä, joissa 
keskustellaan eri teemoista. 
Tilaisuuksissa on erinomainen 
mahdollisuus luoda suhteita, 
keskustella ajankohtaisista asi-
oista, oppia ja ymmärtää uutta 
ja selkeyttää omaa ajattelua 
sekä tutustua omiin syvimpiin 
tunteisiin ja ajatuksiin.

Olin kutsusta hyvin iloinen. 
Olen elämäni aikana istunut 
tuhansissa kokouksissa, tavan-
nut ihmisiä toreilla ja turuilla, 
puhunut tuhansia tunteja puhe-
limessa ja setvinyt sähköposteja 
lukemattoman määrän.

Washingtonissa minulla oli 
mahdollisuus kolmen päivän 
ajan puhua ja keskustella mitä 
mielenkiintoisimpien ihmisten 
kanssa kaikkialta maailmasta ja 
kaikesta mahdollisesta.

Tapasin ison määrän kansan-
edustajia, liikemiehiä, pappeja, 
kansalaisjärjestöjen edustajia, 
virkanaisia, lehtimiehiä... ihmi-
siä kaikilta elämän osa-alueilta. 
En ole ennen ollut vastaavassa 
kielten ja kansallisuuksien 
kulttuurikylvyssä. Puhuin 
kymmenien ihmisten kanssa, 
vaihdoin nipuittain käynti-
kortteja. Ensimmäisen uuden 
tuttavuuden tapaan Georgiassa 
jo ensi kuussa!

Suomessa on usein vaikea 
käsittää saati ymmärtää 
tämän tilaisuuden merkitys-
tä. Lähes 3 000 osallistujaa 
liki 140 maasta antaa valtavan 
määrän mahdollisuuksia oppia, 
saada kontakteja ja tuoda esiin 
Suomea ja omia ajatuksiaan. 
Sain kokea vieraanvaraisuutta 
aitoamerikkalaiseen tyyliin. Oli 
todella vapauttavaa olla mukana 
jossakin suuressa olematta itse 
missään muussa roolissa kuin 
kutsuvieraana.

Suomessa ei sisäisistä tunte-
muksista juuri puhuta. Uskosta 
ja uskonnosta vielä vähemmän. 
Ehkä pitäisi. Jokainen saa 
uskoa tai olla uskomatta. Valita 
polkunsa ja tulla valituksi. On 
mielestäni luonnotonta, että 
tätä aihepiiriä kartetaan kuin 
ruttoa, jotta ei tule sanomista...

Verkostoituminen, kuten 
suhteiden ja kontaktien 
luomista yritetään yhdellä 
sanalla selittää, tuo ja luo 
mahdollisuuksia. Kun tunnet 
ja tapaat ihmisen, on seuraava 
kerta paljon helpompi. Pääsee 
puheille. Saa viestin perille. 
Tulee kuulluksi ja kuunnelluksi. 
Sain noista kolmesta päivästä 
runsaasti eväitä, ideoita, ajatuk-
sia ja ystäviä. Mitään niistä ei 
ole koskaan liikaa.

Suomen leipä on maailmalla 
entistä pienempinä palasina. 
Ihmisyys, sen riemut ja surut, 
yhdistävät. Jokainen joutuu 
ja saa elää elämänsä päivän 
kerrallaan, yhtään ei jää väliin 
tai puuttumaan. Hyvä elämä on 
sitä, että kohtelee muita siten 
kuin haluaisi itseään kohdelta-
van. Jokainen kaipaa lämpöä, 
turvaa, hyväksyntää, rakkautta 
ja ihmisarvoa.

Maailmassa on mahtavia ja 
vähemmän mahtavia. Tomu-
majoja monessa muodossa. 
Jokainen täällä yrittää jotenkin 
selvitä. Siellä se istui Obamakin 
vaimoineen ja samaa aamiaista 
söi, samat laulut ja puheet 
kuuli. Mies, jonka käsissä ovat 
ydinaseiden laukaisukoodit ja 
ties mitä muuta. Ehkä hetken 
ajatellen ja kuunnellen muita. 
Luojaansa?

Meidän ihmisten kannattaa 
ottaa kutsut vastaan. Men-
nään kylään, kun kutsutaan. 
Naapuriin, syntymäpäiville, 
myyjäisiin, hirviporukoihin, 
seurakuntiin, mies- ja naisporu-
koihin, konsertteihin, tupail-
toihin... ihmisen ei ole hyvä olla 
yksinäinen, vaikka joskus yksin 
onkin.

Joskus täytyy mennä kauaksi 
nähdäkseen lähelle. Minulle 
matka teki hyvää. Asettuivat 
asiat taas omiin suhteisiinsa ja 
uomiinsa. Täällä kotona odotti-
vat tutut asiat ja ongelmat. Niitä 
on hieman helpompi käsittää, 
kestää ja ymmärtää, kun tietää, 
että samanlaista päivittäistä 
kilvoittelua se on joka paikassa.

Jos vielä joskus kutsun saan, 
menen uudestaan. Oppimaan ja 
iloitsemaan elämästä. Oli muka-
va herätä tähän aamuun ja olla 
hengissä. Vaikeaa on tänäänkin 
ennen kuin ilta koittaa. Sieltä 
se yö vastaan taas tulee meille 
kaikille. Ja pimeyden jälkeen 
valkeus.

VIERASKOLUMNI

Obaman 
rukousaamiaisella

timo.soini@ 
eduskunta.fi

TIMO SOINI on  
kansanedustaja ja 
perussuomalaisten 
puheenjohtaja.

Maaseudun Tulevaisuus 
tiedusteli tällä viikolla, 
ovatko lukijat törmän-

neet Suomessa korruptioon.
Äänet myönteisten ja 

kielteisten vastausten välillä 
jakaantuivat kutakuinkin tasan. 
Yli viidennes vastaajista kaipasi 
määritelmää korruptiolle.

Kielitoimiston mukaan 
korruptio tarkoittaa lahjonnan 
lisäksi moraalin yleistä rappeu-
tumista.

Moni halusi jakaa kokemuk-
sensa arkielämästä kommentti-
osiossa.

”Aika monen pankin ja 
metsäfirman viinoja on tullut 
juotua kala- ja jahtimatkoilla ja 
tunturiseminaareissa, takkeja, 
pipoja pidettyä, kertaakaan en 
muista olleeni ainoa kestityksen 
saaja. Paljon on meno siistiyty-
nyt märkien 1970–1980-lukujen 
jälkeen”, nimimerkki Rasvaa 
ravatilla kirjoittaa.

Kyllästyneen mukaan pik-
kukunnassa käytetään häikäi-
lemättä hyväksi sukulais- ja 
hyväveliverkostoa.

”Esimerkiksi juntataan väki-
sellä läpi kalliin harrastehallin 
rakentaminen kuntalaisten 
tyrmistykseksi johon sitten 

ei kuitenkaan ole varaa”, hän 
kuvailee.

”Kannatan lämpimästi 
kuntaliitoksia, koska pienissä 
kunnissa valtuutetut ja lau-
takuntien jäsenet junailevat 
herkästi monenlaisia kyseen-
alaisia tutunkauppoja naapurien 
ja sukulaisten kesken. Suurissa 
kunnissa tällainen toiminta 
olisi vaikeampaa”, Virkamies 
kommentoi.

Tuomas kertoo törmänneensä 
tapaukseen, jossa virkamies on 
käyttänyt asemaansa hyväk-
seen järjestääkseen töitä omille 
lapsilleen.

”Maakauppoja tehdään 
sopimalla maanvuokrauksia, 
koskenkorvapulloon turvau-
tuen”, jj toteaa.

Täysin puhtaita korruptiosta 
eivät taida olla kaikki pulliaiset-
kaan. ”Olen itsekin syyllistynyt”, 
Kokki myöntää.

Nyt kysymme  
geenitekniikasta
Kerro meille, pitäisikö muun-
togeenisten kasvien viljely Suo-
messa kieltää? Uusi viikon kysy-
mys löytyy verkosta osoitteesta 
www.maaseuduntulevaisuus.fi.

SUVI NIEMI

Pipo pankin logolla
ja lapselle kesätyö

viikon kysymys

% vastaajista

En ole.

Kyllä olen.

Riippuu siitä,
miten korruptio määritellään.

Oletko törmännyt korruptioon Suomessa?
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Taas viedään

Näin meitä taas viedään. Saari-
oisilla ternisonnista 145 euroa, 
nyt Atrialla siirrettynä 103 
euroa.                   Pettynyt tuottaja

Fuusio taisi olla suurin syy lihan 
hinnan alennukseen. Atria ja 
HK kartellitutkintaan.

A.T. Satakunta  

Kiitos
Valiolle kiitos kolmannestakin 
maitonäytteestä kuukaudessa, 
pysyy hyvin ajan tasalla.

Yksi tyytyväisistä

Teurastamo Savoon?
Jospa mietitte asiaa järjen kans-
sa ja hautaatte koko hankkeen.

Hulluus huipussaan

Palautetta
A. Veräväinen. Eikö eläintilojen 
menot ja tulot johdu ensisijassa 
eläinmäärästä? Kasvitilat vain 
peltojen varassa ja kannatta-
vuus kaukana lihatiloista.

Ei nimimerkkiä

Samaa mieltä. Puolet suomalai-
sista voisi huomattavasti laskea 
elintasoaan ja silti elelisivät 
herroiksi.                   Ei nimimerkkiä 

Metsävero
Lopettaako metsävero jokamie-
henoikeudet?                  Marjastaja

Reijo Hongisto puhuu asiaa 
metsäverotuksesta. Kuin myös 
puutavaran hinnoista. Käsittä-
mätöntä, kuinka hankintapui-
den hintapolitiikka on laillista 
Suomessa.

Ei nimimerkkiä

Raivausta
Älytöntä raivata peltoa korpeen 
ja huonoille maille. Suomessa 
riittää hyviäkin peltoja viljeltä-
väksi eikä ole ruokapulla.

Äly hoi älä jätä

Iso ei raivioiden tuelle. Ensin 
etelän tuet kuntoon.

Ei nimimerkkiä

Hirvituhot
Hirvituhokorvaus pois, sitten 
metsästetään hirvet vähiin.

Hullunmylly

Varmasti myös kaatolupamaksu 
poistuu, kun hirvituhoja ei 
niillä rahoilla enää korvata. Vai 
meneekö rahat taas julkisen 
puolen palkkojen nousuun?

Ei nimimerkkiä

Tuet
Kaikki, jotka käyvät palkkatyös-
sä ja viljellään viljaa sivussa, 
niin tuet pois. Loppuu elvistely 
uusilla koneilla.                      Tosi on

Kevättää
Taitaa olla taas kevät, kun ale-
taan itkeä öljykasvien kylvöstä? 
Puintien jälkeen niistä vaan ei 
haluta maksaa mitään.

Ei nimimerkkiä

Kauraa
Avena ilmoitti kirjeellä, että 
suomalaiselle kauralle on aina 
kysyntää. Jos kaurasta jää 100 
euroa tonnilta käteen, niin eipä 
ole kummoinen kysyntä.

Ei nimimerkkiä

Varaosia
Odotan yhä Valtran vastausta 
varaosien saatavuuteen. Ostanko 
2000-luvun alun Valtran vai en?

Huhutko totta?

Mainos
Atrian mainos on hyvä, mutta 
miksi sitä piti lyhentää. Eikö 
joku kestänyt totuutta?

Ei nimimerkkiä

Rantatontti
Jos myy venäläiselle rantatontin 
100 000 eurolla, niin joka vuosi 
sama rahamäärä kiinteistöveroa.

VK

Kannatan lämpimästi kuntaliitoksia, koska pienissä kunnissa valtuutetut ja lautakuntien jäsenet 
junailevat herkästi monenlaisia kyseenalaisia tutunkauppoja. nimimerkki Virkamies verkon keskustelussa


